

Companies

■要闻速递

上海汽车
前三季净利增近八成

◎记者 葛荣根 ○编辑 祝建华

上海汽车今日发布三季报，公司前三季度实现主营收入996亿元，同比增长21.53%；净利润39.7亿元，同比增长78.52%；每股收益0.607元，较去年同期增长78.52%。如果不考虑双龙计提减值影响，今年前三季度上海汽车实现净利润51.52亿元，同比增长131.45%。

三季报显示，上海汽车第三季度业绩明显好于第二季度。第三季度整车销量超过72.2万辆，环比增加6.1%。得益于销量的稳步增长和销售产品结构的不断改善，公司第三季度实现净利润25.28亿元，比第二季度扣除双龙计提减值前的净利润17.45亿元增长44.87%。

上海汽车表示，公司良好的业绩主要来自于两方面因素：一是公司紧紧抓住购置税减半、汽车下乡等国家刺激消费政策带来的增长机遇，今年1至9月实现整车销售194.8万辆，同比大增47.3%，高出行业平均增幅13.1个百分点，继续处于行业领先地位；二是公司通过优化产品结构推动盈利能力上升，中高级车型销量持续增长。

上海汽车近期上市的新君威、新领驭、新君越、昊锐等中高级车型深受市场欢迎，中高级车型单月销量由1月份的2万辆提升至9月份的3.2万辆，第三季度1.6升以上乘用车销量占总销量的50.1%，环比增长4.8个百分点。此外，公司自主品牌收益大幅增长，1至9月公司自主品牌汽车销售突破6.5万辆，同比增长186%，整车制造已实现盈利。

神华集团
预计全年利润450亿

◎记者 于祥明 ○编辑 祝建华

10月30日，神华集团公司副总经理王晓林在“2009中国能源企业高层论坛”上透露，从前9月生产情况来看，预计今年全年神华集团原煤产量将超过3.2亿吨，商品煤销量将达到约3.65亿吨，发电1160亿千瓦时，实现销售收入1600亿元，利润450亿元，税费将超过350亿元。

公开资料显示，2008年，神华集团生产原煤28125万吨，销售商品煤31120万吨，发电量1118亿千瓦时，全年实现销售收入1406亿元，利润383亿元。

他还表示，神华集团将继续积极发展煤、电、路、港、油、化一体化可持续发展思路，并充分利用资本市场，积极采取资本运营方式购买控股电厂，实施煤电一体化发展战略。

但是，中国神华在发展中也遇到一些不合理的竞争，例如部分企业与地方政府或资源企业签订协议以抢占有资源，却不出资开发。”王晓林直言，这种行为扰乱了市场，不利于国家大型煤电一体化项目的建设。”

为此，我们建议国家优化资源配置，打破审批投资、贸易壁垒，施行全国一盘棋，煤电一体化项目实施建矿、办电”。同时，进一步出台具体的财政和产业政策措施，支持鼓励企业实施煤电联营和建设资源综合利用项目。”

王晓林在会议间隙还表示，目前公司煤制油项目进展顺利，并表示政府对煤制油项目仍未解禁，未来神华集团是否会再投资煤制油项目还不确定。

亿元违规担保曝光
锦化氯碱或被“ST”

◎记者 徐锐 吴光军 ○编辑 祝建华

屋漏偏逢连夜雨。因行业景气度下滑前三季度巨亏3.88亿元的锦化氯碱，如今又陷入违规担保门”。

锦化氯碱今日突发公告称，经深交所审查问询及公司自查后发现，公司于2008年及2009年截至目前为止对外担保实际总额分别为49310万元和41650万元。但经监管部门核查确认后发现，上述担保中，2009年度有三笔对外担保未履行必要的股东大会审议程序，也未履行临时信息披露义务，由此违反了《关于规范上市公司对外担保行为的通知》及《股票上市规则》规定，故这三笔对外担保属违规担保，违规对外担保合计金额达10150万元，占本公司最近一期经审计净资产的10%以上。

据锦化氯碱介绍，上述三项违规担保分别是2009年2月11日为葫芦岛市华天实业有限公司在中信银行沈阳城中支行担保合同金额为5500万元（实际5000万元）的担保；2009年4月27日为葫芦岛锌业股份公司在锦州商业银行金凌支行提供实际3500万元担保以及2009年7月31日为葫芦岛锌业股份公司在锦州商业银行金凌支行提供实际1650万元担保。

锦化氯碱对此表示，上述担保事项存在不



确定性，公司将密切跟踪被担保方资信情况，严格控制风险，及时督促被担保方履行还款义务。

值得注意的是，中小板公司*ST琼花此前便曾因违规担保问题而被交易所实行其他特别处理，而种种迹象显示，锦化氯碱极有可能重蹈

其覆辙。锦化氯碱今日也强调称，根据深圳证券交易所《股票上市规则》及《关于对存在资金占用或违规担保情形的上市公司股票交易实行其他特别处理若干问题的通知》等有关规定，公司股票交易存在实行其他特别处理的风险。

申能股份拟增发募资25亿主攻电厂项目

◎记者 李锐 应尤佳 ○编辑 祝建华

申能股份今日公告，公司拟增发不超过3.5亿股，25亿元募集资金主要用于与主业相关的

的上海临港燃气电厂一期工程项目、上海漕泾电厂“上大压小”新建工程项目、组建航运公司项目及补充流动资金。

公告显示，上海临港燃气电厂一期工程项目为建设4台35万千瓦级燃气-蒸汽联合循环机组，该项目动态投资54.8亿元，拟以本次增发募资投入不超过15亿元，项目公司由申能股份与上海电力按65%与35%的比例共同组建；上海漕泾电厂“上大压小”新建工程项目拟建设2台100万千瓦国产超超临界燃煤发电机组，同步建设烟气脱硫工程和脱硝装置，动态投

资约84亿元，项目资本金16.8亿元，项目公司由上海电力与申能股份按65%与35%的比例共同组建，拟以本次增发募资投入5.88亿元。

而组建航运公司项目由申能股份与中海发展分别按49%:51%的比例共同出资组建，该新组建公司主要从事国际、国内沿海及长江中下游各港区间水上货物运输，该项目总投资约为8亿元，拟以本次增发募资投入1.176亿元。公司相关负责人表示，此举是为了保障公司电厂煤炭供应，同时在市场运力紧张、运价上涨的情况下减少运输成本上升对公司整体业绩的影响。

除上述募投项目外，公司还拟将本次增发募资中2.944亿元用于补充流动资金。

为拓展公司能源产业链，平滑主业大幅波动的风险，公司拟受让控股股东申能集团持有的中

天合创能源有限公司12.5%的股权，双方已于10月29日签署了协议，约定转让价格为12642.15万元，而该部分股权的评估价值为6645.33万元。

申能股份同日披露的三季报显示，公司今年第三季度实现归属上市公司股东的净利润3.3亿元，基本每股收益0.116元，均同比增长603.77%；前三季度实现净利润14亿元，基本每股收益0.485元。

年初至报告期末，申能股份共获得投资收益79158万元，同比增长146.64%，公司表示这主要是参股的煤电企业和核电企业投资收益增加所致。申能股份所持上市公司股份也是投资者关注的一个重点。三季报显示，公司共持有海通证券、交通银行、广深铁路三家上市公司股权，初始投资共2.52亿元，期末账面价值为11.26亿元。

■第一落点

集团改嫁 大商“父子”从此各侍其主

◎记者 应尤佳 ○编辑 祝建华

大连市国资委转让所持大连大商集团100%股权一事有最新进展。大商股份今日披露，这部分股权将被转让给曼妮芬、红蜻蜓、波司登三家国内知名消费品企业。不过，由于大商集团改制前将手中大商股份10%的股权转让与大连国商资产经营公司，因此，大连国资在“失去”了大商集团后，仍留下了对大商股份的控股权。

大商股份披露，经大连市人民政府批准，大连市国资委10月28日与深圳市曼妮芬针织品有限公司、浙江红蜻蜓鞋业股份公司、波

司登股份公司签订大商集团100%国有产权转让合同，上述三家公司分别受让40%、33.33%、26.67%国有产权。

大商集团产权转让获得国家相关部门批准后，大连大商投资管理有限公司、大商集团和大商股份主要管理层成员设立的公司将以货币资金对产权转让后的大商集团增资。增资完成后，曼妮芬、红蜻蜓、波司登及大连大商投资管理有限公司在股份制改造完成后的大商集团持股比例依次为30%、25%、20%、25%。

今年9月，大商集团的100%股权大连产权交易所挂牌，其时，大连国资委就对受让方提出了苛刻而特别的条件，要求受让方为营

运10年以上的生产型企业法人，且与大商集团建立长期合作关系，并为大商集团百货主营业务提供主力商品，且拥有中国名牌和中国驰名商标称号，具有明确指向性的受让条件曾一度引起外界质疑。

此前，大商集团曾经是大商股份的大股东，2009年6月5日大商集团与国有全资公司大连国商资产经营管理有限公司签订《国有股权无偿划转协议》，其全资子公司大商国际拟将其持有的公司10%股权无偿划转给国商公司，股权划转已于2009年7月17日完成过户。目前，大商国际持有大商股份8.8%的股权。

■公司简讯

扣除发行费用后将用于如下项目，西安大明宫馨村二期（华远·君城二期）以及长沙金外滩一期，公司称，这些项目开发总投资为320141万元。

康恩贝表示，公司拟向海内外投资者定向增发不超过4600万股，发行价格为9.86元/股，发行对象均以人民币现金方式认购。

此次发行募集资金不超过42300万元（净额），募资将主要用于三个项目建设：基本药物目录产品扩产项目，该项目投资额约需24500万元；医疗营销网络及推广体系建设项目，该项目投资额约需9100万元；银杏叶种植基地建设项目，该项目投资额约需8700万元。（应尤佳）

烟台万华烟台工厂复产

烟台万华今日披露，公司的烟台工厂于10月8日开始进行例行检修，现检修工作已经结束，装置恢复正常生产，已经生产出合格产品。

（应尤佳）

四川省电力公司
有望成为明星电力新当家

明星电力今日披露，第一大股东四川明珠水利电力股份有限公司拟将其所持上市公司股份6506.9997万股（占明星电力股本总额的20.07%）全部转让给四川省电力公司。

明星电力与四川明珠水利电力的实际控制人均为四川省电力公司。上述股权转让完成后，

四川省电力公司成为公司的第一大股东。

（应尤佳）

*ST铜城第一大股东易主

*ST铜城今日公告，公司第一大股东北京大地花园酒店日前与北京兴业玉海投资有限公司签署《股权转让协议》，拟将其持有的*ST铜城限售流通股3700万股（占总股本的17.17%）以每股3.69元的价格协议转让给兴业玉海。本次转让后，兴业玉海将以17.17%的持股比例成为*ST铜城第一大股东，大地花园的持股比例则降至1.14%。

*ST铜城表示，由于公司现控股股东大地花园为兴业玉海控股股东北京锦绣大地商业管理有限公司的控股公司，因此本次权益变动前后公司实际控制人不变，仍为北京市大地科技实业总公司及自然人于洋。

（徐锐）

歌华有线
享受免征企业所得税优惠

歌华有线今日表示，近日主管税务机关已正式受理了公司减免税备案资料，公司据此作为转制文化企业从2009年1月1日起至2013年12月31日止免征企业所得税。

公司称，公司2009年1至9月已计提所得税费用4301.9万元，取得高新技术企业证书后按15%企业所得税税率计提，由此增加公司净

利润4301.9万元。公司2009年已预缴企业所得税4813.5万元，对于已预缴的企业所得税公司正在申请办理退税手续。

（应尤佳）

国投电力资产重组有条件通过

国投电力今日披露，公司非公开发行股份购买资产之重大资产重组方案于2009年10月30日提交中国证监会上市公司并购重组审核委员会并购重组委工作会议审核。公司非公开发行股票购买资产之重大资产重组方案获得有条件审核通过。

（应尤佳）

新华锦两高管增持自家股票

新华锦今日披露，10月30日，公司副董事长、总裁王虎勇使用其配偶的证券账户过二级市场购入公司股票1万股；公司财务总监曹旭使用自有账户通过二级市场购入公司股票1万股。上述人员表示，计划自2009年三季度报告披露后6个月内通过二级市场择机增持公司股票，每人计划增持数量不超过10万股。（应尤佳）

*ST本实及相关当事人遭深交所公开谴责

深交所今日公告称，经查明，*ST本实存在违规行为，因此给予相关当事人处分。

深交所表示，截至2009年8月31日，*ST

本实未能披露其2009年半年度报告，上述行为违反了相关规定。公司董事徐敏（代行董事会秘书职责）、刘振亮、周一民、李迪勋、王长生（兼任总经理）、文新华、独立董事王红梅、郑心涛、王社明，公司监事代武平、陈沅洪、裴际，未能恪尽职守、履行诚信勤勉义务，违反了《股票上市规则》相关规定，对公司上述违规行为负有重要责任。

鉴于*ST本实及相关当事人的上述违规事实和情节，根据规定，经深交所纪律处分委员会审议通过，作出如下处分决定：对*ST本实及上述相关当事人给予公开谴责的处分，并将记入上市公司诚信档案。

（王丽娜）

粤水电中标越南水电项目

粤水电今日披露，公司与广西电力工业勘察设计研究院组成的联合体日前与越南社会主义共和国占化水电站设计、供货和施工合同》，合同金额6672.91万美元，其中，粤水电承担土建和金属结构制造及安装工程，公司承建的工程实际合同金额为2804.75万美元，工期36个月。

粤水电表示，上述该合同金额约占公司2008年度营业总收入的8.10%，该合同的履行不影响公司业务的独立性，并对公司经营业绩将有一定的提升作用。

（徐锐 何静）

本栏编辑 祝建华